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Dva nové dokumenty 

Mezinárodní rada pro sociální blaho (ICSW) ohlašuje dva nové dokumenty spolu s diskusí o jejich přijetí. 

Jedná se o implementaci Úmluvy Spojených národů o právech lidí se zdravotním postižením a o Bílou knihu 

důchodů, kterou zpracovala Evropská komise. 

Úmluva, jak známo, vychází ze sebeurčení, rovných příležitostí a participace, a její implementaci 

ratifikovalo již vice států, mezi jiným Německo a Rakousko, zatímco například Švýcarsko nikoliv. Na pozadí 

je fakt, že přes usilovné snahy jsou osoby se zdravotním postižením stále vyloučeny ze společensko 

politických procesů. Článek 19, který pojednává o nezávislém způsobu života (independent living), se daří 

implementovat jen výjimečně. Instituce jako např. německý Ústav pro lidská práva, který monitoruje situaci  

v zemi, uvádějí příklady diskriminace, a proto je provádění Úmluvy OSN o právech lidí se zdravotním 

postižením stále v rukou expertů.  

Ačkoliv přístupy k jmenované konvenci v jednotlivých zemích hovoří podobnými slovy, realita v různých 

státech je na odlišné úrovni. V evropských státech se hlavním předmětem stává získání přístupu osob se 

zdravotním postižením na pracovní trh. Jsou známy příklady dobré praxe zejména z některých rakouských 

spolkových zemí. Jinou záležitostí je volební právo, které se třeba naplňuje v Rakousku, ale již nikoliv v 

Německu, kde volební právo neplatí pro osoby, které jsou ve všech ohledech závislé na péči okolí.  

Druhým závažným dokumentem k diskusi je Bílá kniha důchodů, kterou publikovala Evropská komise dne 

14. února 2012. Evropská komise plánuje přiměřené, bezpečné a udržitelné penze. Je to výzva pro penzijní 

systém každé z členských zemí. Bílá kniha zahrnuje celou škálu iniciativ, které pomohou vytvořit správné 

podmínky tak, aby ti, kdo mohou pracovat, mohli pracovat i nadále, a aby vznikl optimální poměr mezi časem 

v zaměstnání a časem v důchodu. Kromě toho smyslem tohoto dokumentu je také zabezpečit stejné 

podmínky a práva důchodového zabezpečení, přestěhují-li se lidé do jiné členské země. Bílá kniha má 

rovněž pomoci lidem, aby se splnily dané sliby a oni dostali v důchodu to, co očekávali.  

V souvislosti s Evropským rokem aktivního stárnutí a solidarity mezi generacemi 2012 představuje Bílá 

kniha výsledky rozsáhlých konzultací, které v Evropské komisi probíhaly od června 2010. Opatření  

na evropské úrovni by mělo podpořit a doplnit národní důchodové reformy. V obsahu Bílé knihy se nacházejí 

zvláště důležité návrhy, jako například vytvoření lepších podmínek pro starší pracovníky, přizpůsobení 

pracovišť a praxe na pracovním trhu tak, aby mohli starší lidé pracovat, dokud jsou toho schopni; zvýšit 

bezpečnost dodatkových penzijních systémů a podávat zákazníkům spolehlivé a dostatečné informace; tyto 

systémy zahrnout do legislativy tak, aby byly slučitelné s pohybem pracovníků v rámci zemí EU; vzhledem  

k prodlužujícímu se věku obyvatel EU povzbuzovat vlády členských zemí, aby umožnily prodloužení 

aktivního věku a také, aby nečinily rozdílu mezi muži a ženami při nástupu do důchodu.  

 Milena Černá, SKOK 

 

Poznámka redakce: dokumenty jsou k dispozici na těchto odkazech: 

Úmluva OSN o právech lidí se zdravotním postižením 

http://www.mpsv.cz/cs/5962  

Bílá kniha důchodů je k dispozici na 

http://ec.europa.eu/ceskarepublika/news/120301_cs.htm 

 

http://www.mpsv.cz/cs/5962
http://ec.europa.eu/ceskarepublika/news/120301_cs.htm
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 Informace z MPSV 

Individuální projekt MPSV: Podpora procesů v sociálních službách 

Přinášíme aktuality - informace a průběžné výstupy projektu Podpora procesů v sociálních službách.  

Aktivita 2, 3, 4 

Již po sedmé uskutečnilo pracovní setkání expertů aktivit 2,3,4 projektu Podpora procesů v sociálních 

službách. Setkání proběhlo v pátek dne 27. ledna 2012 pod vedením Ing. Michaely Wicki a přítomni byli také 

členové projektového týmu MPSV. 

Na začátku bylo expertům představeno dění v rámci aktivit 2,3,4 od posledního setkání. V průběhu pak 

experti samostatně pracovali v menších skupinách. První práce ve skupinách se týkala přehledu činností 

poskytovaných v sociálních službách – experti se sdružili do menších skupinek a navzájem se dle druhů 

sociálních služeb seznamovali s přehledy činností, nacházeli totožné a rozdílné činnosti a domlouvali se na 

podobě jednoho společného přehledu činností. V průběhu druhého samostatného úkolu experti diskutovali 

společně, co si představují pod pojmem intenzita činnosti sociální služby a pod pojmem kapacita sociální 

služby. 

V závěru jednání obdrželi experti zadání pro další samostatnou práci, a to vytvoření skupinových 

přehledů činností sociálních služeb. Termín zpracování je do 27. února 2012. Další setkání se uskuteční 

v průběhu měsíce března. 

Aktivita 5 

Dne 13. ledna 2012 se uskutečnilo druhé setkání expertů v rámci aktivity č. 5 „Plánování dostupnosti 

sociálních služeb a efektivní distribuce finančních prostředků na jejich zajištění“. Experti se před zahájením 

rozdělili do 3 pracovních skupin podle jednotlivých tematických okruhů, na kterých se v rámci těchto skupin 

pracovalo. Jednalo se o skupiny: 

1. garance minimální sítě sociálních služeb a parametr dostupnosti; 

2. parametr potřebnosti; 

3. parametr nákladovosti. 

Vzhledem k tomu, že o parametr kvality mezi experty nebyl větší zájem, nebyla tato skupina naplněna. 

 

Aktivita 12 

V rámci aktivity č. 12 „Identifikace jevů a potřeb na sociálně zdravotním pomezí s cílem nastavit 

systémové řešení“ projektu Podpora procesů v sociálních službách byly schváleny první výstupy. Expertní 

skupina pro výchozí analýzy dlouhodobé péče pracovala od poloviny roku 2011 na několika analýzách:  

 Analýza příjemců příspěvku na péči a potenciálních klientů dlouhodobé péči; 

 Analýza kapacit a sítě poskytovatelů dlouhodobé péče; 

 Úmrtnostní tatulky příjemců příspěvku na péči; 

 Finanční toky ve veřejných a soukromých rozpočet v dlouhodobé péči; 

 Spotřeba zdravotní péče příjemců příspěvku na péči. 

Výstupy prošly nezávislými oponenturami a z obsahového hlediska byly schváleny odborem sociálních 

služeb a sociální práce. 

Odkaz na soubor výstupů: http://www.mpsv.cz/cs/10763. 

Zdroj informace: http://www.mpsv.cz/cs/10822. (vlč) 

 

Postup pro převod dotací 

Odbor 22 MPSV zveřejnil postup pro převod dotace: 

1. Změna druhu služby – například služba „domov pro seniory“ se změní na službu „domov se 

zvláštním režimem“. V tomto případě organizace zašle MPSV hlášení změn a kopii nového rozhodnutí 

o registraci s vyznačením právní moci a stanovisko příslušného krajského úřadu, pokud jde o program 

podpory „A“. Provede se změna v databázi a organizaci se zašle nové Rozhodnutí o dotaci. Tato změna se 

nepředkládá DK. 

http://www.mpsv.cz/cs/10763
http://www.mpsv.cz/cs/10822
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2. Rozdělení stávající služby na dvě služby, tzn. přesun části kapacity na nový druh služby. V tomto 

případě organizace zašle hlášení změn, aktualizované rozpočty na obě služby, včetně rozdělení dotace na 

obě služby, kopii nového rozhodnutí o registraci s vyznačením právní moci a stanovisko příslušného 

krajského úřadu. Provede se změna v databázi a organizaci se zašle nové Rozhodnutí o dotaci. Tato změna 

se nepředkládá DK. 

3. Převod dotace z organizace na jinou organizaci, tzn., že původní organizace přestane poskytovat 

službu a klienty převezme jiná organizace do již stávající služby. Původní organizace zašle MPSV hlášení 

změn, ve kterém uvede ukončení poskytování sociální služby, zašle kopii nového rozhodnutí o registraci, ve 

kterém bude uvedeno, kdy služba ukončila svoji činnost. Nástupnická organizace taktéž zašle MPSV hlášení 

změn, ve kterém uvede změnu kapacity poskytované sociální služby, včetně nového rozpočtu, nové 

rozhodnutí o registraci s vyznačenou právní mocí, ve kterém bude provedena změna kapacity u již stávající 

služby a dále zašle smlouvu mezi oběma organizacemi, ve které bude uvedeno, že nástupnická organizace 

přebírá klienty (popř. zaměstnance). Původní organizace provede finanční vypořádání a případné 

nespotřebované finanční prostředky vrátí prostřednictvím příslušného krajského úřadu v rámci programu 

podpory „A“ nebo přímo na účet MPSV v rámci programu podpory „B“. V tomto případě příslušný krajský 

úřad zašle MPSV stanovisko k využití nevyčerpané části dotace. Tato změna se předkládá DK. 

4. Převod dotace z jedné služby na druhou službu v rámci organizace:  

i. Hlášení změn s novými rozpočty 

ii. Stanovisko kraje  

a. Není-li vyplacená celá dotace, tak následující splátka bude vyplacena na původní službu do výše 

snížené dotace a na druhou službu bude vyplacena požadovaná částka. 

b. V případě, že je vyplacena celá dotace na původní službu organizace podá hlášení změn a vrátí 

peníze na účet MPSV prostřednictvím příslušného krajského úřadu – termín do 31.10. 

Tyto změny se nepředkládají DK. 

Zdroj informace: http://www.mpsv.cz/cs/12142, na tomto odkazu najdete i formulář k tomuto postupu. (vlč) 

 

Rozhodnutí o navyšování časové dotace akreditovaného vzdělávacího programu 

MPSV ČR ruší s platností od 1. března 2012 možnost navýšení časové dotace akreditovaného vzděláva- 

cího programu uvedené na rozhodnutí o udělení akreditace. Rozsah časové dotace uvedený v rozhodnutí 

ministerstva o akreditaci vzdělávacího programu dle zákona č. 108/2006 Sb., ve znění pozdějších předpisů, 

je stanoven jako neměnný. 

K tomuto rozhodnutí přistoupilo ministerstvo na základě zjištění o neúměrném (až několikanásobném) 

navyšování rozsahu akreditovaných vzdělávacích programů v praxi. 

Od 1. března 2012 zavádí MPSV povinnost akreditované vzdělávací instituce uvádět na osvědčení 

o absolvování vzdělávacího programu časovou dotaci vzdělávacího programu, ve které byl vzdělávací 

program akreditován. (kráceno) 

Zdroj informace: http://www.mpsv.cz/cs/12568. (vlč) 

 

 

 Z domova 

Nové výzvy pro podporu sociální integrace a sociálních služeb 

Na webu Evropského sociálního fondu v ČR byly zveřejněny nové výzvy Operačního programu Lidské 

zdroje a zaměstnanost: 

Číslo výzvy 86 - Výzva pro předkládání grantových projektů v rámci oblasti podpory 3.1 - Podpora 

sociální integrace a sociálních služeb. 

Cíl podpory: Sociální začleňování sociálně vyloučených osob a osob ohrožených sociálním vyloučením, 

včetně odstraňování bariér v jejich přístupu ke vzdělávání a k zaměstnání, cestou zajištění a zvyšování 

dostupnosti, kvality a kontroly služeb.  

Výzva platí do 6. června 2012, 12:00 hodin.  

 

http://www.mpsv.cz/cs/12142
http://www.mpsv.cz/cs/12568
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Číslo výzvy 87 - Výzva pro předkládání grantových projektů v rámci oblasti podpory 3.1 – Podpora 

procesu transformace pobytových sociálních služeb  

Cíl podpory: Sociální začleňování sociálně vyloučených osob a osob ohrožených sociálním vyloučením, 

dílčí cíl výzvy: Podpora procesů ve fázi přípravy a realizace transformace pobytových služeb sociální péče. 

Výzva platí do 31. prosince 2012, 12:00 hodin  

Žádosti je možné podávat od 7. března 2012.  

 

Číslo výzvy 88 - Výzva pro předkládání grantových projektů v rámci oblasti podpory 3.4 – Rovné 

příležitosti žen a mužů na trhu práce a slaďování pracovního a rodinného života. 

Cíl výzvy: prosazování cílených opatření pro plnění principu rovných příležitostí žen a mužů na trhu práce 

a vytváření podmínek pro soulad rodinného a pracovního života.  

Výzva platí do 30. dubna 2012, 14:00 hodin. 

Žádosti  je možné podávat od 8. března 2012.  

 

Číslo výzvy 30 – Výzva pro předkládání grantových projektů OP LZZ „Sociální ekonomika“. 

Cíl výzvy: sociální začleňování sociálně vyloučených osob a osob ohrožených sociálním vyloučením, 

včetně odstraňování bariér v jejich přístupu k zaměstnání.  

Výzva platí do 30. listopadu 2012, 12:00 hodin  

 

 

 SKOK informuje 

Seminář pro členské organizace 

V druhé polovině února pořádal SKOK pro své členské organizace seminář zaměřený na dvě aktuální 

témata: dopady nového občanského zákoníku do nestátního neziskového sektoru, resp. k poskytovatelům 

sociálních služeb a možné varianty systémového financování sociálních služeb. 

Nový občanský zákoník byl již podepsán panem prezidentem. Významná ustanovení - která se dotknou 

naší práce, např. veřejná prospěšnost, spolky a další formy NNO, opatrovnictví apod. – budou 

v následujícím období rozpracována a formulována do řady legislativních nástrojů/ zákonů, naplňujících 

paragrafové změní OZ. 

 

 

 Pozvánka 
 

 

Staňte se dobrovolníky v programech s onkologickým zaměřením!  

Amelie, o. s., členská organizace SKOK, pořádá ve dnech 13. – 15. 4. 2012 školení pro zájemce, kteří 

mají chuť věnovat svůj volný čas na práci s dospělými onkologicky nemocnými. Pozvánku se všemi dalšími 

důležitými informacemi najdete na odkazu http://www.amelie-os.cz/cz/o-nas/novinky/skoleni-pro-

dobrovolniky-2. Kontakt: tel.: 283 880 316, 733 640 871, e-mail: dobrovolnici@amelie-os.cz. (vlč) 

 

► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ►  

 

SKOK - Spolek oborové konference nestátních neziskových organizací působících v sociální a zdravotně sociální oblasti 

Posláním SKOKu je  

 a) podporovat sociální začleňování ohrožených osob a skupin,  

 b) podporovat rozvoj, kvalitu a inovaci v sociální a zdravotně sociální oblasti,  

 c) podporovat NNO působící v oblasti sociálního začleňování.  

 

http://www.amelie-os.cz/cz/o-nas/novinky/skoleni-pro-dobrovolniky-2
http://www.amelie-os.cz/cz/o-nas/novinky/skoleni-pro-dobrovolniky-2
mailto:dobrovolnici@amelie-os.cz

